

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852)

Jerez de la Frontera, Domingo 27 de Julio de 1902.

Núm. 14.514

El Guadalete.

POR TODAS PARTES

No es inoportuno recordarlo. Lo mismo las llamadas grandes rotativas, que no ocultan su engruimiento presentándose como los únicos poderosos paladines de los pueblos, sean villas ó ciudades, que aquellas otras modestísimas publicaciones que viven trabajosamente en provincias, toda la prensa periódica dedica preferente atención á la cuestión obrera, ó cuestión social. Ecos de la prensa humilde son numerosos artículos que constantemente se dan á luz en determinados pueblos, donde residen personas de buen criterio y de sana intención, y de entre esos escritos queremos hoy escoger el siguiente inserto en *El Cronista de Morón*, muy semejante á otros que en poblaciones de igual categoría aparecen para demostrar que en los provincianos no escasean personas ilustradas que anhelan ver resuelta la temerosa cuestión por los saludables procedimientos que aconseja el buen sentido y la prudencia, con los cuales se ha de lograr el triunfo de la razón y de la justicia.

La voz de la amenaza, del despecho, de la iracundia más desenfadada podrá exaltar locamente el espíritu para inducirlo á perpetrar horrores, pero jamás por tales sendas se obtendrá el triunfo incontrastable de la regeneración civilizada y cristiana. Y pues para preámbulo hasta, dejaremos el merecido lugar al colega mencionado:

ALGO SOBRE EL PROBLEMA SOCIAL

Eja se halla la atención, tanto de los políticos como de todas las clases sociales, en esta trascendental cuestión que muy bien pudiéramos llamar del siglo XX: cuestión que si es universal pues en todas las naciones se dejan sentir sus efectos, es indudable que en los puntos en donde reviste más gravedad, es en esta nuestra España, no tanto por el temperamento impresionable de sus habitantes, como por su ilustración y cultura á relaguardia de casi todas las naciones civilizadas.

Verdad es que apena el ánimo el estudio de esas teorías, hoy prácticamente absurdas que con respecto á la propiedad, á la diferencia de clases, á la región, y á otros extremos, exponen los pensadores, que con el nombre de socialistas unos, libertarios ó ácratas otros, se dedican á popularizar esas ideas que cada día adquieren más prosélitos, sobre todo entre aquellas clases que con su implantación pueden salir favorecidas; pero no es meollo cierto que si apena el ánimo el estudio de esas doctrinas lo apena aún más el oír á elementos á quienes no puede negárseles cultura, que la solución de ese pavoroso problema no hay que buscarla

en transacciones que no han de ser estables, ni en ilustrar al pueblo que si aprende á leer es para saber aquello que debía ignorar sino en la fuerza bruta, en el ejército defensor de las leyes establecidas y del gobierno y clases que las establecieron. Hay quienes comparan este movimiento social con el revolucionario de mediados del siglo pasado y esperan venga la solución como vino en aquella época con la subida al poder de hombres prestigiosos y la promulgación de leyes que armonicen todas las aspiraciones; otros, por último creen que en el desarrollo de nuestro Comercio é Industria es donde está la verdadera clave del problema, y que una vez conseguido ese desarrollo viene el aumento de riqueza, y con todo esto el bienestar y la satisfacción de las aspiraciones socialistas.

Nosotros entendemos que el problema no se resuelve ni por la fuerza material—procedimiento que amortigua por el momento pero no soluciona estos conflictos, que si es un calmante energético no pasa de esa categoría—ni con la reforma de nuestra legislación en sentido restringido, como piden unos, ni más democrático, como exigen otros, ni aun siquiera con el aumento de la producción y la riqueza; pues en naciones que prosperan en este sentido se siente el malestar lo mismo y á veces con mayor intensidad que en otras cuya situación es precaria.

No queremos decir con esto que estemos en absoluto faltas de fundamento estas soluciones: lo que si creemos es, que ninguna de ellas, por si sola, aislada, tiene suficiente fuerza para concluir de un modo definitivo con este espíritu de enemistad, mezcla de envidia é intransigencia, que en todas las clases sociales existe, aun cuando no todas lo manifiestan de igual modo.

Ya hemos dicho al principio de estas líneas que este problema que estudiamos es universal, de una duración y alcances que hoy no pueden apreciarse y cuya solución tampoco se puede precisar por estar en sus comienzos y no enuncia do con entera claridad, solamente se puede afirmar hoy que es una cuestión gravísima y que entraña consecuencias tan trascendentales como desconocidas.

Sin embargo, como medio de amortiguar sus consecuencias y estar preparados á todo evento, entendemos que debemos servir de base el obrar con cordura y sensatez por aquellas clases á quienes esto se les puede exigir por ser mayor su ilustración procurando la armonía y evitando, siempre que sea posible, en las luchas que pudieran sobrevenir, los recursos de fuerza pues estos procedimientos acrecientan los odios cuando lo que necesitamos es desterrarlos por completo estableciendo la paz tan necesaria para todo. Se necesita unir á esto acertadas disposiciones de los gobiernos en sentido proteccionista hacia los productos de la nación, fomentando por ese medio el amor al trabajo y á los adelantos modernos para el aumento de la riqueza; variar la política de campanario que hoy se hace, no ya en los pueblos rurales donde casi se puede explicar, por la escasez de cultura, que cuestiones de interés público se hagan de amor propio y de interés personal, sino hasta en las altas regiones,

y bien recientemente tenemos la muestra que nos ha dado el gobierno actual. Si á lo que llevamos apuntado se pudiera unir la regeneración en nuestras viciadas prácticas administrativas juntamente con disposiciones encaminadas á convertir nuestro país en un pueblo verdaderamente culto, educándolo sobre principios ampliamente democráticos y sino puramente altruistas siquiera de una sana moral pública y privada, serán los medios únicos para poder ir con probalidades de éxito satisfactorio á la solución de este problema que con traer preocupadas á tantas inteligencias no lo están todavía tanto como deberían.

F. S. de M.

INFORMACIÓN POLÍTICA

Lo que dice *La Correspondencia*:

«Coméntanse unos rumores transmitidos á provincias, devueltos á Madrid, y halagadores para los que los extienden y abultan, suponiendo al Sr. Silvela inclinado á dimitir la jefatura del partido conservador.

Tenemos informes autorizados; hemos oído á conservadores de mucha importancia en su partido sobre la política que mantienen y han de seguir; y todo lo que sabemos asegura precisamente lo contrario de cuanto se supone.

Según nuestras noticias, el Sr. Silvela considera indiscutible su jefatura, y con mucho gusto por parte de sus correligionarios. El Sr. Pidal es el primer mantenedor de la autoridad del Sr. Silvela. Y el Sr. Maura, previó un acuerdo de programa para gobernar con actividades provechosas y con iniciativas reformistas aceptaría en un gobierno del Sr. Silvela la cartera que el Sr. Silvela le ofreciese. Este acuerdo vendrá oportunamente, á nuestro juicio; y si ya existiera, se hará público cuando sea necesario.

Los más liberales ó los más conservadores dentro de un partido no lo son los que lo quieren ser, sino los que lo son. El nombre y la historia no obligan tanto como se cree, en la política. El Sr. Romero Robledo ha sido ministro en la Restauración y en la Regencia más que en gobiernos conservadores, y nadie cree que sería derecha en el partido liberal, donde no se tiene concepto tan avanzado como el suyo en cuestiones importantes; según lo manifestado por él mismo durante las últimas discusiones parlamentarias.

Del duque de Tetuán no se sabe en qué doctrina se apoyaría para constituir una derecha liberal ó una izquierda conservadora, porque hasta ahora ha discutido procedimientos, formas de partido y maneras de organización, pero no soluciones de gobierno que realizar.

Y en cuanto á la democracia del general López Domínguez, toda está escrita en las leyes y nadie la discute ya ni la rechaza, siendo esta democracia compatible con todos.

Por eso creen los conservadores que las equivocadas noticias del poco amor al poder del Sr. Silvela tienen origen contradictorio, pues se juzga de su actitud por lo accidental, por los movimientos del humor, por la forma y exterioridad de las cosas y no por sus razones y sus fundamentos.

Añaden más nuestros informes, que por ciertos tenemos; pero que si en algo no lo fueran los rectificáramos, aunque no esperamos que la rectificación haga

falta; y eso que nuestros informes añaden lo siguiente:

Que el Sr. Silvela afirma su creencia, ya hace algún tiempo manifestada y repetida, de que la política internacional nos obliga á otra actitud que la que mantenemos; que no podemos continuar como vivimos, y que corremos la mayor y más peligrosa de las aventuras en el aislamiento en que nos encontramos; lejos de toda alianza y amistad con otras naciones.

Difícil sería la elección de las alianzas; difícil su realización. Pero los hombres de gobierno están para acertar ó para equivocarse; para acreditarse ó para hundirse; siempre para hacer y gobernar, y sobre todo para adelantar en la oposición sus propósitos de gobierno. Y en esto de la política internacional el Sr. Silvela ha hablado muy explícitamente como jefe del partido que se considera sucesor de la situación actual.

De todo esto, que tenemos por exactamente ajustado al pensamiento del jefe del partido conservador, sin que pretendamos que todas nuestras palabras sean infalibles, de todo esto, repetimos, se puede deducir—y esto si que lo afirmamos con entera seguridad—que conociendo todas las responsabilidades que el ejercicio del poder le había de crear, por eso mismo lo recibiría el Sr. Silvela en el acto, si en el acto se le confiara; y lo pediría para él y para su partido muy pronto si el gabinete fusionista no procede con más actividad y fortuna que viene procediendo y gobernando.

Esta es nuestra información.»

CIRCULAR IMPORTANTE

LA CUESTIÓN AGRARIA.

La *Gaceta* publica una circular del ministerio de la Gobernación, dirigida á los gobernadores de Andalucía y Extremadura, remitiéndoles el cuestionario, de que ya nos hemos ocupado, relativo al trabajo de los obreros agrícolas, redactado por la comisión de reformas sociales.

Aquel deberá ser transmitido á los alcaldes de la provincia, remitiendo un ejemplar á cada Ayuntamiento.

Estos, de acuerdo con las corporaciones y la junta local de reformas sociales, convocarán á los obreros, jefes de familia, propietarios que empleen mayor número de trabajadores, presidentes de las sociedades obreras y personas que juzguen más capacitadas para evacuar las preguntas del cuestionario, antes del día 23 de Agosto.

Respecto á las declaraciones que abarca el cuestionario relativas á los ingresos de las familias obreras, deberán hacerse constar las condiciones de las declaraciones.

Acompaña al cuestionario un informe de la comisión de reformas sociales, en el cual se reconoce que la fase actual que presenta el problema agrario es esencialmente económica, y la hace ostensible la sorpresa generalmente causada por el desarrollo que ha tenido la asociación agraria en Andalucía y Extremadura.

El problema, á juicio de la comisión antedicha es el siguiente:

«Puede vivir el obrero con los recursos que tiene actualmente?»

La situación del obrero español se considera más desventajosa que la de todos los obreros de las grandes naciones y también que en nuestro país están peor

los trabajadores del campo que los obreros industriales; y en Andalucía y Extremadura en condiciones aun más desfavorables que en otras regiones.

LA LIMPIEZA JAPONESA.

Sólo hay un pueblo limpio, realmente limpio: el pueblo japonés.

El imperio del Sol es el primero en relación á la limpieza.

He aquí lo que acerca de esto dice la «*Revue Hebdomadaire*»:

«La necesidad de la limpieza es innata entre los japoneses, y las circunstancias más graves y más peligrosas no hacen olvidar á los súbditos del mikado que deben ser muy limpios.

Así se mostraron en Junio, Julio y Agosto de 1900 cuando los asuntos de China. Se libraron sangrientos combates en los alrededores de Tien-Tsin, en los cuales los japoneses tuvieron que resistir el mayor empuje de las tropas chinas.

Y todos los días, cuando aquellos soldados iban al fuego, sus trajes blancos eran immaculados.

Esta limpieza, verdaderamente extraordinaria, fué una de las causas principales de la admiración de los oficiales extranjeros al excelente ejército japonés.

La primera condición para lavarse es tener agua, y desde este punto de vista, el Japón está admirablemente provisto por la Naturaleza. Abundan los manantiales de aguas de toda especie: claras, sulfurosas, calientes y frías.

No hay que ver el Japón allí donde es moderno, en los puertos abiertos á los buques europeos como Kobe, Yokohama ó Nagasaki; sino en las pequeñas aldeas de pescadores situadas en las quebradas, de la costa japonesa y en las situadas en el interior del territorio, á las cuales se puede ir por caminos practicables para la bicicleta.

Allí el indígena ha conservado su carácter original, y no conoce todavía el zapato charolado ni el sombrero de seda.

La impresión que se experimenta al penetrar en una de esas aldeas es una impresión de perfecta limpieza, de casitas de madera comunicando con la calle por anchas vallas que dejan ver por todas partes la blancura immaculada del papel, cubriendo los tabiques móviles adornan las habitaciones.

Los «tatamis» (esteras) muldas que cubren los pisos están libres de toda huella de barro ó de polvo; los habitantes andan por ellas con los pies desnudos ó con calcetines de tela blanca; los zuecos de manera que sirven de calzado se dejan á la puerta; y el europeo invitado á entrar en la habitación debe, ó bien quitarse las botinas y andar en calcetines ó ponerse sobre el calzado una funda de tela azul que le presenta su huésped.

Con respecto á la limpieza, la casa japonesa ganaría á la casa holandesa, á pesar de su aspecto.

En el Japón la limpieza es general, y se puede casi sentar como regla, que todos los súbditos del Mikado toman su baño cotidiano.

CAPITULO XLIII

En el que se verá cómo el astuto «Truhan» cayó en un mal paso.

—Con que es decir que su amigo era Ud. mismo,—dijo Claypole, por otro nombre Bolter, al llegar á casa del judío el día siguiente, en cumplimiento de lo pactado.—Ya me lo figuré anoche.

—El hombre siempre es amigo de su persona, querido,—contestó Fagin, con una mirada insinuante.—Y crea que es el mejor que puede tener.

—No siempre,—replicó Mauricio Bolter dándose importancia de hombre de mundo.—Algunos hay que no tienen peor enemigo que ellos mismos.

—No lo crea Ud.—dijo el judío,—cuando un hombre parece enemigo de su persona es porque se aprecia demasiado, y esto aunque le vea ocuparse más de

contestó Fagin, arqueando las cejas.—Si vive sin peligro alguno, me lo deberá á mí; pero es preciso, en cambio, que yo pueda fiarme de Ud., si ha de llevar mis intereses á buen puerto. Lo primero es su número uno; luego viene el mío: cuanto más se aprecie Ud., más cuidará de mí; esto es lo que he dicho desde el principio; el número uno nos salva á todos; sin él perecemos juntos.

—Cuanto acaba de decir es cierto—contestó Bolter con ademán meditabundo.—Amigo, se conoce que es Ud. perro viejo.

El Sr. Fagin supuso, con cierta complacencia, que la alabanza de su amigo no era un cumplimento vulgar, antes sí la expresión del afecto que su artificioso talento le había producido, comprendiendo desde luego lo que le importaba conservar en aquel estado de respetuosa admiración.

Para conseguir su objeto, empezó á explicar la latitud y extensión de sus operaciones mercantiles, mezclando la verdad con la mentira, cuando así convenía al interés de su relato, pero combinado todo con tanto arte, que el respeto del Sr. Bolter aumentaba por grados, algo templado, no obstante, si hemos de ser veraces, por cierto temor que no podía ser muy conveniente á los intereses del jefe.

si, las rehusaba le delataría al instante (cosas más extrañas se habrán visto), sus facciones se fueron serenando y manifestó á su nuevo amigo que estaba dispuesto á aceptar el compromiso.

—Pero quiero para mí una ocupación sencilla—dijo,—en cuanto á Carlota, ya la verá trabajar.

—Entiendo—dijo Fagin,—prefiere usted los trabajos de capricho.

—Precisamente—contestó Noé.—Veamos, ¿qué le parece que podré hacer para empezar? Con tal que no sea peligroso ni cansado, me comprometo á ejecutar cualquier trabajo.

—Creo que me ha dicho antes que sabía Ud. espigar á los demás, ¿eh? Casualmente mi amigo necesita un joven listo para esto.

—Sí, lo he dicho y no tendría inconveniente en hacerlo—objetó Noé como dudando; pero este cargo no me produciría ningún beneficio.

—Es verdad, no produce ninguno—contestó el judío, reflexionando ó fingiendo reflexión.

—Veamos, piénselo bien—dijo Noé, mirándole con inquietud.—Algunas de esas especulaciones seguras que se pueden llevar á cabo con tanta tranquilidad como si el interesado se hallase en su misma casa; eso convendría.

—¿Quiere Ud. dedicarse á las señoras

EL CALOR.

Símbolo y representación de la vida, de la actividad, de la energía; manifestación de la fuerza, poder extraordinario á cuyo influjo la planta ofrece sus flores; se sazona el fruto, la mies se dora y todo en el universo entona la canción gloriosa de germinal.

Sin el calor que vivifica, la tierra sería un planeta muerto; sin los ardores del sol que tuesta la yerba en los prados, que agosta las flores en las frondas, que da matices de oro á los racimos de la vid, el mundo perdería su belleza, sus encantos; la humanidad vagaría errante por campos yermos, por áridas llanuras.

S: el calor es la vida; el sol sin ardores, los campos sin abrasador hábito del verano, sin la lluvia de fuego del estío, sería verdaderamente triste, como triste es la existencia sin las pasiones juveniles. Sin los fuegos de la primera edad pueden apreciarse también las flores que luego marchitas sirven para rectificar la marcha de la vida con la práctica enseñanza de la experiencia.

En estos días en que el sol calcina y el ambiente despidie fuego, se sueña con delicia en las perpetuas nieves, se ansian las refrescantes brisas que llevan los perfumes embriagantes de las ondas que en eterno movimiento embellecen á las mares; podrá abominarse de ese calor que es la vida, pero cuánto más triste es el frío que hiela, lo mismo los miembros en las noches del invierno, que en los días amargos de la terrible duda, congela los sentimientos el excepticismo.

¡Bien haya el calor que mortifica, vivificando!

Sección Literaria

AMOR DE MADRE

Sin que en mi oído vierta el cariño sus dulces frases sin que en mi frente sienta los besos de un sér amante. Misero y sólo, sin la esperanza de que un sér halle que ría ó lloré mis alegrías ó mis pesares. Triste en mis glorias y en mis desdichas cruzo este valle cual hoja seca que el viento arrastra: ¡No tengo madre!

II

Cuando en mi lecho, pensando en ella, mi vida acabe y ante mis ojos pinte la fiebre su dulce imagen. Cuando la muerte reste á mi vida su último instante y mi alma vuele, dejando rauda su estrecha cárcel. Mi despedida para este mundo nido de males será tan sólo: Gracias, Dios mío; ¡ya tengo madre!

TOMÁS G. PERRIN

DE CADIZ

El próximo 2 de Agosto se verificará en el Ministerio de Agricultura y Gobierno civil de Cádiz la subasta de las obras de fábrica, afirmado, accesorios, conservación y acopios durante el plazo de garantía, del trozo primero de la carretera de Jerez á Cortes, siendo el presupuesto de pesetas 107.048 y el plazo de ejecución dos años.

Ha salido del Ferrol para Cádiz, el crucero protegido Carlos V.

Procedente de Denia llegó esta mañana á nuestro puerto el vapor noruego Sofferino, con cargamento de frutas para Francia,

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS

PARA ANUNCIOS RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Camartin 61.

“LA ESPAÑOLA.”

Gran fábrica de hielo transparente é higiénico

ESTABLECIDA EN ESTA POBLACION calle Paul número 2

El consistente hielo higiénico que esta magnífica fábrica produce, se vende en su local calle Paul 2, á cualquier hora del día ó de la noche, á veinte y cinco céntimos de peseta el kilo. A los compradores que lleven de 10 kilos en adelante se les cobrará solamente VEINTE CÉNTIMOS DE PES- TA KILO, dándoseles además UN EXCESO DE PESO DE DIEZ POR CIENTO.

Precios fabulosamente baratos para la industria!

Esta fábrica que posee sólidos aparatos ingleses del mejor sistema, tiene enormes neveras que le permiten, en todo caso, cumplir sus compromisos, pudiendo remitir para fuera de la población cuantas cantidades se le encarguen.

Para contratos y cantidades de importancia, dirigirse á su propietario D. Javier Piñero, Por- vera, 3, duplicado.

BAÑOS

Granja Experimental de Jerez

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

DIA 25 DE JULIO.

Table with 2 columns: Observación and Valor. Includes rows for Temperatura máxima, mínima, media, máxima al sol, Radiación solar, etc.

Nuestro colega «El Liberal»

de Sevilla de ayer continúa ocupándose del asunto de los expedientes de viñas floxeradas.

También «El Liberal» de Madrid y otros de la Corte tratan este asunto de tanto interés para los propietarios de viñas de esta región. Preciso es que aquí, por los intereses y por todos los propietarios de predios rústicos, se haga algo para secundar esta campaña, aprovechando esta ocasión, no solo para cuanto se refiera á los expedientes de viñas floxeradas, sino también á otros muchos asuntos relacionados con la tributación de la riqueza rústica en sus diversos aspectos.

Ayer se dirigió en carruaje al balneario de San Telmo, los pequeños hijos de nuestro convecino D. Manuel de Ysasi, acompañados de su prima la Srta. María Jesús Dastis, cuando al llegar próximo al balneario, salióse una de las ruedas del carruaje, sin que por fortuna llegase á volcar.

Los niños y las personas que les acompañaban, tuvieron que continuar á pie su camino. Celebramos que el percance no tuviese consecuencias desagradables.

La Administración Espe-

cial de Hacienda, devolvió ayer á Cádiz más de cuarenta expedientes de baja por floxera, despachados.

Dichos expedientes fueron remitidos de la Administración provincial hace pocos días, para que se pusiese en ellos la diligencia de si había ó no ocultación. En todos ha sido puesta la nota haciendo constar que no ha habido ocultación de riqueza.

En la iglesia de San Pedro

se celebró ayer una misa en sufragio del alma de todos los difuntos que pertenecieron en vida al arma de caballería.

Ofició la misa el Pbro. D. Balbino Blanco y Gómez, capellán primero del ejército.

Asistió el Regimiento Lanceros de Villaviciosa, al mando del coronel Sr. Bayles.

También asistió el general Sr. Alvarez de Sotomayor y su ayudante.

Regidores—La alcaldía ha

delegado en los concejales D. Julio Paig y D. Francisco Jiménez, la inspección y vigilancia de la Casa Matadero y Mercado Central de Abastos, durante la próxima semana.

Bañeario de San Telmo

Lista de bañistas ingresados en la semana última:

PROVINCIA DE CADIZ.

- D. Dolores Alvarez.—D. Rosario Soto.—D. María Rodríguez Bicié. Doña Margarita Rodríguez Bicié.—D. María Romero de Chacón.—D. José Soto y Espejo.—D. Carmen Osuna.—D. Tomás Domecq y Rivero.—D. José Manuel Domecq y Rivero.—D. Pedro Domecq y Rivero.—D. Emilio Domecq y Rivero. Doña Mannela de Sala.—D. María Romero Carrasco.—D. Ana Romero Carrasco.—D. Francisco Sicilia. D. Rosario Caba.—D. Juan Durán Montes.—D. Carmen Gómez Ramirez.—D. Alberto Blanco Rodríguez.

- D. Bernardino Sordo López.—D. Rosario Pinto González. D. Cándida Martínez.—D. Pilar Rivero y Pastor. Don Manuel Gómez Nuñez.—D. Dolores Soto Cala.—D. Rosario Paz Reguera.—Doña María Bello Ruiz.—D. Antonia Gamboa y Martínez.—D. Carmen Carriado de Ruiz. D. Josefa Gallego Serrano.—Doña Isabel Romero Atienza.—D. Salvador Ventoso.—D. Luis Pajuelo Gómez.—Don José López Castilla.—D. Encarnación Martínez de Castilla.—D. Luisa López Martínez.

- D. Josefa García Castrillón de Sánchez.—D. Elvira Guzmán, Viuda de Pérez.—D. Ambrosia Busquet.—D. Leandro Muñoz.—D. José Ferrer.—D. Narcisse Gómez y Castillo.

PROVINCIA DE SEVILLA.

- D. Emilio García Bernal. D. Matilde Bernal de Lecaró.—D. Carmen García Nuñez.—D. Gertrudis Sánchez de Vargas. D. Emilio Ruiz Hidalgo.—D. Manuel Vázquez Guerra.—D. Leonor Saenz de Guerra.—D. Manuel Vázquez Saenz.

PROVINCIA DE LOGROÑO.

- D. Andrés Ruiz Velloso.

PROVINCIA DE CÁDIZ.

- D. Estrella Ruiz y Ruiz.

PROVINCIA DE BADAJOZ.

- D. Andrés Guzmán Ledó.

PROVINCIA DE JAEN.

- D. José García Cifuentes.

Título.—Ayer tarde marchó

á Córdoba nuestro distinguido paisano el Sr. Marqués del Mérito, quien desde allí marchará á Inglaterra.

Boda.—Hoy se celebrará el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmen Díez y Vergara con el joven extractor de vinos D. Rafael García del Salto é Izquierdo.

Comida.—El Alcalde señor González Hontoria obsequiará esta noche en su domicilio con una comida, á la comisión organizadora del banquete celebrado en Vallesquillo y algunos amigos más.

Comisión.—Para mañana Lunes á las cuatro de la tarde, ha sido

convocada en las Casas Consistoriales, la Comisión Municipal de Policía Urbana.

Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de la Guardia civil, al vecino de esta ciudad Francisco García Suárez.

Toreros.—Ayer marcharon á Sevilla en el correo los novilleros Algabeño-chico y Gallito, acompañados de sus cuadrillas.

Accidente del trabajo.—Trabajando ayer en las obras de la estación del ferrocarril, el obrero Francisco Fernández Pérez, se causó varias heridas en los dedos de la mano derecha. Fué curado de primera intención en la Casa de Socorro.

Caida.—En la plaza de Alfonso XII dió ayer tarde una caída un individuo llamado Francisco Vázquez Guillén, causándose una fuerte contusión en la nariz y herida contusa en los labios, con pérdida de tres dientes. Conducido á la Casa de Socorro fué curado de primera intención.

Ayer tarde fué curado de primera intención en la Casa de Socorro, Juan Fernández Calle, que en su domicilio San Francisco Javier 3, dió una caída fracturándose una costilla del lado izquierdo.

La fama del «Jabón de los Principes del Congo», es universal, ningún jabón de tocador ha podido igualarla. Exigir el nombre de Victor Vaissier, París.

Desde 1.º de Agosto próximo quedará levantada la veda para caza de palomas torcaces, tórtolas y codornices, con arreglo á lo que dispone el artículo 17 de la nueva ley de caza. Sólo se permitirá cazar en los terrenos donde se haya verificado la recolección, aunque se encuentren en el campo las gavillas. El 1.º de Septiembre se levantará la veda para toda toda clase de caza.

Detenidos por la guardia

municipal. Tres por promover escándalo en la tienda de bebidas conocida por la de Vega y desobedecer al sereno que los reprendía. Uno por escándalo en la plaza de Plateros é insultar á los guardias de servicio en la prevención. Otro por insultar y amenazar con una navaja á una vecina de la calle Gaspar Fernández.

Uno por cuestionar con otro en la plaza de Alfonso XII. Dos por la misma falta en la tienda de «Las Palomas», acometiendo el uno al otro con un cuchillo en la calle Consistorio.

Los socios del Círculo carlista de la corte han solemnizado el santo de D. Jaimen de Borbón, comiéndose una paella en el local que dicha sociedad ocupa.

Entre los comensales reinó gran animación y fué objeto de grandes comentarios la falsa agitación carlista que se ha supuesto en Barcelona. De Marina.—Antes de marchar á San Sebastián dejará firmada el Ministro de Marina una disposición, modificando el uniforme de la Armada. También firmará otra disposición acomodando á la Marina el decreto sobre amortizaciones en el ejército.

Desgracia.—En la madrugada de ayer ocurrió un sensible accidente en la vía férrea de Sevilla, que costó la vida á un hombre joven. Según hemos oído, Francisco Triano Aliaño, de 28 años de edad, se dirigía completamente ebrio por la vía férrea en dirección á una viña del pago del Lárzalo, y no se sabe si se acostó sobre la vía ó cayó sobre ella al pasar cerca de las tres el tren de mercancías, lo cierto es que fué arrollado por el convoy, quedando en gravísimo estado.

A causa de la oscuridad, no fué visto por los conductores del tren. Según parece, los ayes de dolor del he-

rido fueron oídos por algunos operarios de la fábrica de botellas La Jerezana, quienes acudieron al lugar de donde partía el infeliz Francisco Triano.

Dado aviso de lo ocurrido, á la estación del ferrocarril, acudieron varios empleados, quienes recogieron al herido en una camilla y lo condujeron á la Casa de Socorro, ingresando allí á las cuatro de la mañana.

El médico Sr. Pérez y el practicante Sr. Puya, prestaron al herido los auxilios que pudieron, dada la escasez de medios de que se pueden disponer en la Casa de Socorro, por desgracia. El infortunado Francisco Triano, tenía completamente mutilado el antebrazo derecho, fracturada la pierna derecha y contusiones y erosiones en la izquierda.

Reconocido por el Sr. Pérez y vista la gravedad de las lesiones, se dió aviso á la iglesia de San Pedro, y á poco llegó el Pbro. D. Simón Jiménez, quien confesó y administró los Santos Oleos al herido. También fué avisado el Juzgado de guardia, personándose el Juez Sr. Achútegui y el actuario Sr. Aguayo, tomando declaración al Francisco Triano.

Este infeliz fué luego trasladado al Hospital de Santa Isabel, donde falleció á las doce y media de la tarde de ayer.

Fajas higiénicas de tejido elástico superior para reducir el vientre. Se acaba de recibir un nuevo surtido en la farmacia, calle Honda, 22, en algodón blanco y gris y sedas de colores doce tamaños distintos.

Dicen de Barcelona:

«Ayer tuvo noticias la autoridad de que en la casa número 51 de la calle de la Salud, vivía secuestrada una joven. Realizadas las oportunas diligencias, se ha confirmado la noticia y, al ser registrada la casa referida, se vió que en una de las habitaciones se hallaba tendida en un jergón lleno de inmundicias, una joven de aspecto repugnante.

En la habitación se respiraba un olor fétido insostenible. Espantaba el aspecto exterior de la joven: reclusa; su cara tenía una palidez livida, su mirada era extraviada, en fin, parecía una cadáver animado mejor que un ser vivo.

La joven manifestó llamarse Mercedes Ferrán Eleuceria y ser hija del doctor Ferrán.

También dijo que tenía 25 años de edad y que llevaba 15 comiendo sólo patatas y judías y rara vez trozos de carne.

Hán sido detenidos Carlos Warthesis y su suegra, que habitan en la casa de la joven secuestrada.

Al entrar en aquella contrasta la miseria, el abandono, la suciedad del cuarto de la víctima, con el aspecto lujoso de las restantes habitaciones.

El triste descubrimiento que hemos referido es objeto de muchos comentarios, no faltando quien asegure que habrá de dar gran ruido.

Accediendo á una petición

del obispo de Murcia, Su Santidad ha dispuesto lo siguiente respecto á los votos de monjas: «Que las religiosas, hagan, cumplido que hayan los diez y seis años, después del noviciado y antes del voto solemne, un voto simple, en el cual permanecerán, por lo menos, tres años, siendo nula la profesión solemne que se hiciera antes de este tiempo, el cual, por el contrario, se podrá diferir hasta los veinticinco años cumplidos.»

«Las Pietas» de Sanlúcar

de Barrameda, se han enriquecido con dos nuevos manantiales, el «Escalopio» y el de «San Fernando», para los padecimientos del estómago y el hígado.

La prensa de la Corte

produce un telegrama publicado por La Rappel, de París, y fechado en Berlin, diciendo que el gobierno español negocia con algunos astilleros alemanes la construcción de cierto número de cruceros, y que una comisión de marinos españoles está actualmente en Dantzig, para tratar de este asunto.

ancianas? Es negocio bastante productivo; el procedimiento consiste en arrancarlas al paso las bolsas, los saquillos ó cualquier paquetito que llevan, esquivando después el bulto. —Si, pero las mujeres chillan como condenadas, y además arañan—dijo Noé, moviendo la cabeza;—se me figura que no hemos encontrado aun lo que me conviene. ¿No se le ocurre otra cosa? —Espere Ud.—exclamó el judío poniendo una mano en la rodilla de Noé—aun quedan los sapos. —¿Qué es eso?—preguntó Claypole. —Llamamos sapos, amigo mío, á los chicleos que van á hacer alguna compra para sus padres y que suelen llevar siempre el dinero en la mano; es fácil robárselo haciéndoles caer en tierra, y aunque lloren, el ladrón puede alejarse con toda tranquilidad como si solo se tratara de un chico que al caer se ha lastimado. —¡Ah! ¡ah!—vociferó Claypole levantando las piernas en alto en señal de suprema alegría.—¡Vive Dios; este sí que es mi negocio! —Ciertamente que le convendría; por los alrededores de Camden Town ó de Battle-Brige hay facilidad de explotar en grande escala; por allí siempre se encuentran muchachos que van á comprar alguna cosa, y podrá Ud. echar la zancadilla á cuantos quiera. ¡Já, já, já!

—Número dos, querrá Ud. decir—repuso Bolter que era egoísta refinado. —No, por cierto—replicó el judío.—Yo soy tanto para Ud. como Ud. para sí. —No hay duda que me parece Ud. un hombre estimable y muy digno de mi aprecio, se lo aseguro; pero... ¡unirnos con lazos tan íntimos!... —Dígnese reflexionar un instante—dijo Fagin, encogiéndose de hombros;—ha incurrido en un desliz, aunque no por eso le querré menos; al contrario; pero ese desliz, amigo, podría ser causa bastante para ceñirle al cuello cierta corbata tan fácil de poner como difícil de desatar; la cuerda, en una palabra. Bolter se llevó maquinalmente la mano al cuello, como si le apretara el corbatín, y manifestó por medio de esta pantomima que había comprendido á su interlocutor. —La horca, amigo mío, la horca es un horrible poste que ha dado fin á las proezas de más de un valiente camarada que trabajaba sin recelo por nuestras calles. Ahora bien; mantenerse en el buen camino, á cierta distancia del instrumento de que hemos hablado, es cosa de suma importancia para Ud. —Es verdad—dijo Bolter—pero ¿qué viene esto ahora? —Tan sólo para hacerle comprender la importancia de lo que le he dicho—

los otros que de sí propio, pero no sucede con frecuencia. —No me explico eso—observó Bolter. —Naturalmente—contestó el judío.—Algunos hechiceros pretenden que el número tres es el cabalístico, otros opinan que es el siete. Ni uno ni otro, amigo mío; el verdadero número cabalístico es el uno. —¡Bravo!—gritó Bolter.—¡Viva el número uno! —En una pequeña república como la nuestra, querido—dijo Fagin, que consideró oportuno extenderse en pormenores previos—tenemos un número uno que es común á todos, es decir, que no se puede Ud. considerar como número uno sin comprenderme á mí y á los demás asociados. —¡Diantre!—exclamó Bolter. —Advierta Ud.—continuó el judío sin hacer aprecio de la interrupción—que estando unidos, como lo estamos, por un interés común, no podemos existir de otra manera. Un ejemplo: Ud., número uno, tiene grande empeño en cuidar de su seguridad. —Sin duda—dijo Bolter—tocante á este punto no hay cuestión. —Pues bien, Ud. número uno no puede velar por sí sin velar al mismo tiempo por mí, también número uno.

—Quedamos entendidos—dijo Noé un poco repuesto al ver aparecer á Carlota.—¿A qué hora nos veremos mañana? —A las diez, si le parece. Claypole hizo con la cabeza una señal afirmativa y el judío añadió: —¿Qué nombre debo dar á mi amigo? —Me llamo Mauricio Bolter—contestó Noé, que ya esperaba la pregunta—y esta señora es mi esposa. —Beso á Ud. los pies, señora Bolter—dijo Fagin, saludando de una manera grotesca.—Espero que antes de poco tendremos ocasión de estrechar nuestras relaciones. —¿No oyes lo que te dice este caballero, Carlota?—gritó Noé. —Sí, querido Noé—repuso la señora Bolter, dando la mano. —Ya lo ha oído Ud., me llama Noé, pero es un nombre de intimidad—dijo Mauricio Bolter encarándose con el judío. —¿Me comprende Ud.? —¡Oh! sí, comprendo... perfectamente—respondió Fagin, que esta vez no mentía—buenas noches, buenas noches. El judío se marchó, después de cambiar con la pareja muchos cumplidos y saludos. Noé Claypole reclamó toda la atención de su esposa para manifestarle el trato que acababa de cerrar, tomando

Noticias de Sevilla. En el próximo congreso internacional Mariano, que ha de celebrarse en Frisburgo (Suiza), presentará D. Servando Arbolí y Farando, capellán mayor de San Fernando, un notable discurso seguido de un ramillete bibliográfico, que contendrá noticias de los trabajos impresos que se han publicado en esta ciudad...

La Asociación Jerezana de la Caridad realizó ayer las siguientes obras benéficas: Familias socorridas con metálico, 3. Familias socorridas con metálico y con bonos para comer en las tiendas populares, 6 con vales de comestibles y comestibles, 142.

Orberuaga de Ubilla: Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memorias, que se remitirán gratis.

Gran taller de ebanistería, alilería y tapicería de Mateo Marín Pérez, Lavante, 5.—En esta casa se construyen mobiliarios completos con verdadera economía. Se hacen instalaciones de timbres eléctricos.

En la Administración de Consumos se recaudaron en el día de ayer 4.460'57 pesetas.

Anuncios de Interés

En 25 pt. s mensuales se arrienda un piso segundo exterior en la calle Cañaleros, núm. 8.—En la misma calle número 12 (barbería), dan razón.

Pérdida.—La de una cadena de oro con una medalla, una cruz y un dije del mismo metal que se extravió en la tarde del día 22 por las calles Cánovas del Castillo, Larrea y Sevilla. La persona que la haya encontrado y quiera entregarla en la plaza de Rafael Rivero núm. 4, será gratificada.

ALMACÉN DE MÚSICA

LARGA, 19.—JEREZ. Pianos de acreditadas marcas.—Ventas, cambios, reparaciones y afinaciones.—Instrumentos de todas clases.—Gran surtido de música a precios baratísimos. Se sirven pedidos con la mayor prontitud y economía.

Alcoholes puros de vinos, procedentes de las fábricas de D. Patricio de Medina, en Pílas (Sevilla). Precio actual: Ptas. 106, sin casco, por hectolitro, sobre vagón en Aznalcázar y otros existencias. Único agente en Jerez, D. Javier Piñero, Por-vera, 3, duplicado.

Un acreditado jardinero que goza de buenas referencias no tendrá inconveniente en hacerse cargo del cuidado de jardines particulares y todo lo perteneciente al ramo. Conocedores 3, informarán.

GRANEROS.—Se alquila uno bajo, situado, en la calle Colón número 7.—Darán razón, Santa Isabel 3.

Se arrienda un granero alto en buenas condiciones situado en la calle de los Seguros número 5. Darán razón, Medinilla número 12.

DROGUERÍA UNIVERSAL

PLAZA PLATEROS 9 y FRANCOS 2. Surtido completo en productos Químicos y Farmacéuticos. Específicos y Aguas Colores-Pinturas al Oleo, Purpúreas, Barnices, Brochas y Pinceles de todas clases. Perfumería y artículos para fotografía.

Se alquilan dos pisos en la calle San Agustín.—Darán razón, Bizcoche número 14.

NO MAS HERNIAS

El Dr. D. E. B. Anco, especialista en hernias, ofrece el tratamiento de todas las hernias por el método de la nueva invención, con el uso de sus aparatos de curación, con laves regulados y el uso de la presión así toda molestia causada por la hernia desaparece. Es el método más seguro y el premio de Medalla de Honor otorgado al Dr. Anco en el Concurso Médico de Bruselas por sus investigaciones y descubrimientos. Se construyen aparatos de ortopedia, aparatos para curar a señoras y caballos de vicios de los Sres. Martínez del Cid y de San Sebastián.

MAÑANA 28 DE LOS CORRIENTES, 4.º ANIVERSARIO DE LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA D.ª ELENA DE PÁRAMO Y DEL CORRO. (Q. S. G. G.) a las nueve de la mañana la Comunidad del Carmen celebrará Honras solemnes en sufragio de tan piadosa bienhechora, suplicando a las personas devotas de la Santísima Virgen se sirvan tomar parte en tan caritativo acto.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª. Extractores de vinos de España Portugal. Arnhem. Jerez de la Frontera PAISES BAJOS Cerrón, 16

ALMONEDA. M. día 31, principal, los festivos, de tres a siete de la tarde. Se da en arrendamiento el local de radica un establecimiento con estantería, mostrador, enseres y utensilios, del donde en la actualidad ejerce su industria en la calle Empedrada, núm. 40, no teniendo su dueño inconveniente en dar en arrendamiento o toda l. finca. Para tratar de este asunto, Plaza Ruiz de la H. B. (Casa Expositiva), de doce a tres de la tarde.

Se arrienda un bonito y amplio partido de casa con vistas a las calles Sta. María y Cerrón y otro en la plaza de Plateros núm. 13; y desde el día de Julio el establecimiento de tejidos "La España", establecido en la misma casa.—Cerrón 25 y 27 darán razón.

Se alquila la casa calle Escuelas núm. 3, con bodega, cochera y cuadra, ó sin estas dependencias. En la misma casa ó en la calle Chapinería núm. 4 darán razón.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de Gracia. MAÑANA.—Los Descalzos. SANTO DE HOY. Santos Pantaleón y Anrelio, mrs. MAÑANA.—Stos. Nazario, mr. y S. Inocencio, p.

PARROQUIA DE SAN LUCAS. El Viernes 25, después de las oraciones se dió principio a una devota novena a Santa Ana.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO. Hoy día 27, como Domingo cuarto de mes, tendrán lugar en esta iglesia los ejercicios acostumbados de la Venerable Orden Tercera, con misa de Comunión general a las ocho de la mañana, y por la tarde el manifiesto, corona seráfica y plática, terminándose con la procesión de cuerda. Se suplica la asistencia de los Hermanos Terciarios.

IGLESIA DE LA MERCED. Hoy 27 celebra la Hermandad de la Esclavitud de Nuestra Señora de la Merced el Domingo cuarto, siendo la comunión a las ocho de la mañana y los ejercicios a las seis de la tarde.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Hoy celebra la Corte de María sus ejercicios mensuales, siendo por la mañana la Comunión general a las ocho, y a esta misma hora, por la tarde, se comenzará con exposición de S. D. M., acto seguido la estación al Santísimo, santo rosario, letanía y salve cantada. Dichos ejercicios se aplicarán en sufragio de D.ª Pilar Lila y Zurita (que en paz descanse).

En este mismo día se da principio a la novena en honor del glorioso Patriarca Santo Domingo de Guzmán: todos los días comenzará a las ocho de la tarde, añadiéndose a los actos religiosos ya mencionados, los gozos cantados del Santo Fundador.

Telegramas

Manifestación contra un informe de la Dirección de Sanidad. Madrid 26 de Julio de 1902, a las 2'15. En Murcia ha habido una importante manifestación de huertanos contra el informe del Director General de Sanidad, a causa de la mezcla del aceite de pimientón. Los manifestantes trataron de apoderarse de varios sacos y la benemérita cargó sobre ellos resultando algunos contusos. Témesese que se reproduzcan los desórdenes y se han adoptado precauciones.

Misa de campaña en San Sebastián.—Revista del Rey.—El viaje regio. Madrid 26. a las 8. Dicen de San Sebastián que en el campo de maniobras se ha celebrado la

anunciada misa de campaña, concurriendo fuerzas de infantería, artillería, migueletes, guardia civil caballería, ciclistas y marinería del «Giralda», desembarcada al efecto. El Rey, acompañado del capitán general pasó revista a las tropas. Después desfilaron éstas por delante de la Real Familia. Un inmenso gentío ha presenciado la ceremonia. Tiempo hermoso. Resultantemente quedará aquí la Princesa de Asturias con su hijo, mientras el Príncipe acompaña al Rey.

La cuestión de las congregaciones en Francia.—He dice de París. El acuerdo adoptado hoy en Consejo de Ministros, y de que se da cuenta en otro despacho, contribuirá indudablemente a aumentar la agitación religiosa. Los periódicos católicos aconsejan la resistencia.

Temores de disturbios en Francia.—Preparando manifestaciones. Madrid 26, a las 9'35. Se teme que surjan disturbios cuando la policía, acompañada de la fuerza pública, proceda a la clausura de las escuelas congregacionistas de París y de las demás ciudades de Francia. Los ánimos están muy sobrecitados. Los socialistas y radicales preparan manifestaciones antireligiosas.

Los encubridores del crimen de la calle Fuencarral.—Sa Infanta.—Los tetuanistas. Madrid 26 de Julio de 1902, a las 10. El Lunes llegan Garreta é Iglesias, cómplices de Cecilia Aznar. También llegará la Infanta Eulalia. Esta noche publicará El Siglo 2.187 adhesiones a la política del duque de Tetuán.

Plaga de víboras.—Una víctima. Madrid 26, a las 10'30. En el pueblo de Mironcillo (provincia de Avila) se matan diariamente numerosas víboras. Una mordió a un niño el cual falleció. Hay en el vecindario grande alarma.

El Rey a Bilbao. Madrid 26, a las 11. El Rey irá a Bilbao en breve, pero positivamente no le acompañará ningún individuo de la familia real.

El ejército y la persecución de las congregaciones. Madrid 26, a las 11'40. En Francia, los periódicos católicos indican que la generalidad de los jefes del ejército censura el exceso de persecución contra las congregaciones religiosas.

Atarides vanos. Madrid 26, a las 11'30. Los alarides del órgano del duque de Tetuán son acogidos con indiferencia ó con burla.

Los republicanos. Madrid 26, a las 12. La concentración republicana se activa en varias provincias con esperanzas de éxito.

El cólera. Madrid 26, a las 13. Preocupan en las ciudades del Mediterráneo las noticias sobre el cólera que ha aparecido en Egipto. Se tomarán grandes precauciones.

Los moritos. Madrid 26, a las 14. La agitación de varias kábilas en Marruecos se atribuye a trabajos de agentes extranjeros.

Partido católico. Madrid 26, a las 15. La formación de un partido católico en España es combatida por muchos conservadores importantes, y se cree que no prosperará.

Los huertanos de Murcia. Madrid 26, a las 18'45. Los huertanos de Murcia, han impedido a los vendedores entrar en el mercado. La benemérita detuvo a varios sin que ocurrieran incidentes.

En defensa de los conventos.—Católicos rimados.—Impidiendo la clausura.—Un choque.—Trece heridos. Madrid 26, a las 19. Cincuenta católicos armados defienden un convento en París, impidiendo la clausura. Han ocurrido desórdenes en Montceau por impedir en otro convento la clausura: resultaron del choque entre la gendarmería y los defensores del convento, trece heridos.

COTIZACION. CIERRE DE LA BOLSA DEL 26 DE JULIO a las 16'30. 4 POR 100 PERPETUO INTERIOR. Fin de mes 72'30. Al contado (títulos) 72'30. Al contado (carpetas) 00'00.

GUILLERMO MONTERO DEPOSITO DE VINOS Y ALCOHOLES Calle BODEGAS frente al taller de coches Valdepeñas legítima arropa 5 ptas., botella 0'30. Champagne carte d'or (Barón de Tusson) 4'50 ptas. 1/2 botella, 7'50 la botella. Extra 7 0'40. Puesto a domicilio, de cuatro litros en adelante.—Se reciben los avisos en el mismo Depósito, desde las siete de la mañana a las siete y media de la tarde. CALLE BODEGAS, FRENTE AL TALLER DE COCHES.

CERVEZA ALLSOPP. Esta excelente Cerveza Inglesa se expende en Casino Nacional, Casino Jerezano, Círculo Liberal, Pastelería La Suiza, Café La Concha, Balneario de San Telmo y en otros buenos establecimientos.—Se sirve a domicilio avisando en la calle de Santa María, núm. 13.

AGUAS CLORURADAS SÓDICAS SULFUROSAS DE SAN TELMO. Premiadas con MEDALLA DE ORO en la Exposición Internacional de Industria, Comercio y Ciencias de 1902. ESPECIALES para la curación del ESCROFULISMO, HERPETISMO, ENFERMEDADES DE LA PIEL, ANEMIA Y ENFERMEDADES NERVIOSAS. Temporada Oficial: de 1.º de Junio a 30 de Septiembre. El Médico del establecimiento tiene establecidas las siguientes horas de consulta: EN EL BALNEARIO: De siete a nueve de la mañana y de cuatro a seis de la tarde. EN EL HOTEL JEREZ: De diez a doce de la mañana y de tres a cuatro de la tarde. De ocho a nueve de la mañana recibe a los soldados y pobres de solemnidad en el Balneario. INFORMES Y FOLLETOS, AL ADMINISTRADOR DEL BALNEARIO. Calle de los Ciegos número 10, de once de la mañana a cuatro de la tarde.

CALLE HERMANOS. COS CHEROS Y EXPORTADORES DE VINOS EN VALDEPEÑAS CON BODEGA EN ESTA CIUDAD. PLAZA QUEMADA, 6. VENTAS AL POR MAYOR. Al por menor se sirven a domicilio, a los siguientes precios: Por garrafrones de 16 litros (1 arropa) 6'50 pesetas. Por botellas, una docena 3'50 pesetas. Se facilitan muestras.

Mercado malísimo. Amortizable 5 p. s. 93'65. Acciones del Banco de España 466'00. de la C.ª Tabacalera 392'50. CAMBIOS. París 36'50. Londres 34'35. Exterior español en París 81'08. FERNÁNDEZ BOUSSINET Agente de Bolsa.

ULTIMA HORA. Madrid 26, a las 23'50. Balance del Banco.—El oro ha aumentado 232.383 pesetas. La plata, 496.843 y los billetes han disminuido 2.364.200 pesetas.

Madrid 26, a las 24. En París se agrava la situación. Los nacionalistas preparan manifestaciones contra las medidas del Gobierno acerca de las congregaciones. Los anticlericales y socialistas harán contra manifestaciones. Se ha reforzado la guarnición.

SALÓN ESLAVA. Compañía cómico-lírica bajo la dirección del primer actor D. Antonio Moya. Funciones para hoy: A las 8 y media.—La zarzuela en un acto, «El Jilguero Chico». A las 9 y media.—La zarzuela en un acto, «La Revoltosa». A las 10 y media.—La zarzuela en un acto, «La viejecita». A las 11 y media.—La zarzuela en un acto, «Enseñanza libre».

VAPORES. ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. SALIDAS DEL PUERTO. SALIDAS DE CÁDIZ. Día 27 de Julio. 7 30 de la mañana. 8 45 de la mañana. 10 00 de la idem. 2 00 de la tarde. 3 15 de la tarde. 4 30 de la idem.

JEREZ EN EL BOLSILLO, á 1'50 ejemplar encuadernado.

AGUAS MINERALES DE BURLADA

REINA DE LAS AGUAS DE MESA
Las mejores para combatir y prevenir todas las dolencias del Estómago, hígado, riñones y vías urinarias.—VENTA EN TODAS PARTES.

SUCURSAL EN CÁDIZ, 38-COLUMELA-38. **MAQUINAS «SINGER» PARA COSER** PÍDASE EL CATALOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS. DEPOSITO EN JEREZ, 19.-ALGARVE-

RECOMENDAMOS LA MÁQUINA DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL PARA TRABAJOS ARTÍSTICOS Y USO DOMÉSTICO.

Elixir Estomacal

DE SAIZ DE CARLOS.

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico-digestivo y anti-gastrálico; cura el 98 por 100

de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, las náuseas, los vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disentería, diálisis del

estómago, úlcera de estómago, neurastenia gástrica, hiperacidez, anemia y cistitis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, facilita la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se di-

gese sin dificultad en una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo y es el mismo para el enfermo que para el que se sana, y puede tomarse a voluntad que las aguas minerales medicinales y su sustitución de ellas y de las aguas de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas

de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. No ve efímero de éxito constante. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

ALMACENES DE TEJIDOS DOMINGUEZ Y C. ANTIGUA CASA MORENO Y QUINTANA

P. Mendizábal 2.-Teléfono núm. 60.—PRECIO FIJO.—Apartado 14

Esta Casa tiene el gusto de participar á su distinguida clientela que ha recibido el surtido general de todos los artículos propios para la presente estación, tanto en SEDERIAS de todas clases, como Grana-linas caladas GRAN MODA, ORGANDIS FANTASIA lisos bordados y rayados. LANERIA estilos puramente modernos. Últimos modelos en Capas de paño perforado, glase y tul negras y de color.

Enaguas de seda y de alpaca. Corbatas para señoras. Blusas hechas y en cortes, bordadas de todos colores.

Cataforesis del Estómago.

Es un hecho, ya universalmente reconocido por la ciencia, que la electricidad constituye el gran tónico del organismo en general, y muy especialmente de las funciones de nutrición. Entre estas ocupan las digestivas el lugar primero. Las enfermedades del estómago reconocen por causa la atonía de este órgano. De aquí que la tonicidad que le proporciona la energía eléctrica, consiga su curación. Partiendo de este hecho, hace muchos años que con éxito nunca desmentido venimos obteniendo la curación de estas enfermedades por medio de la electricidad. La Cataforesis del estómago realiza, pues, por las razones expuestas, la curación de las enfermedades de este órgano, tan dolorosas y rebeldes á otros tratamientos, de un modo casi infalible. De sus beneficios no podían disfrutar los enfermos que residen lejos de los grandes centros de población.

Y el problema queda resuelto con nuestra FAJA EPIGÁSTRICA, aparato del que tenemos patente de invención. Colocada la Faja, desarrolla una suave corriente eléctrica á la que son insensibles los nervios periféricos; por lo que no ocasiona la menor molestia pero que penetra en el organismo y actúa sobre el estómago corrigiendo su atonía y realizando la curación de las dispepsias ácidas, flatulentas ó nerviosas, gastritis, gastritis, úlcera, dilatación, atrofia de las glándulas pépticas, neurastenia gastro-intestinal, cesárrones gástricos producidos por el histerismo, y catarros gastro-intestinales.

La Cataforesis es la acción mecánica de la electricidad. La corriente pone en movimiento todos los líquidos de los tejidos, con todas las sustancias que tengan en disolución. Esta acción se aprovecha de dos modos: como electrolisis medicamentosa, para introducir en el organismo los medicamentos, sin los inconvenientes de su administración por la boca, y en su efecto puramente mecánico, pues como dice Ledue: Se puede sin ninguna substancia medicamentosa utilizar las acciones de la corriente en el interior del organismo, por la acción que ejerce sobre la capa celular y sobre la nutrición.

Nuestra FAJA EPIGÁSTRICA puede ser manejada por los mismos enfermos. La electricidad que desarrolla el aparato puede compararse con un milliamperímetro ó un voltímetro. Informes y consultas, también por correo, en el CONSULTORIO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID, donde se regala á quien lo pide un interesante opusculo sobre las acciones del estómago traídas por los rayos físicos.

Sobres comerciales timbrados desde 5 pesetas en adelante el millar, en la imprenta, de este periódico

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
COMPANIA COLONIAL
TÉS, TAPIOCA.
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR NUMEROS 18 Y 20, MADRID

FRANCISCO ALIAÑO
PINTOR ESCENOGRAFO
BIZCOCHEROS, 5
TRABAJOS DE PINTURA
Restaurador de cuadros y composuras de objetos de arte.
de madera, marfil, nácar, porcelana y cristal
Se dibuja en toda clase de tela adornos para bordados, sobrepuestos y calados
Imprenta de EL GUADALETE, Compás, 2

SOLUCION PAUTAUBERGE
al Clorhidro-Fosfato de Cal Gipsosolado
El remedio más eficaz para curar las ENFERMEDADES DEL PECHO, las TOSAS RESICENTES y ANTIGUAS, las BRONQUITIS CRÓNICAS
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Feuille Grosse, París y LAS FARMACIAS

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL DR. FRANCK
Purgativos, Depurativos y Antisépticos
Contra el ESTREÑIMIENTO
JAQUECA - MALESTAR - PESADEZ GÁSTRICA
SIN CAMBIAR SUS COSTUMBRES ni disminuir la cantidad de alimentos.
Se toman con los comidas. Colores, siempre sobre las comidas azules mercuriales y sobre sus medicamentos.
Exíjase el Bótilo adjunto en 4 Colores, siempre sobre las cajitas azules mercuriales y sobre sus medicamentos.
Toda cajita de cartón ó de cera dura, es señal que una falsificación ó imitación.
París, Farmacia LEROY, 9, Rue de Cléry y en todas las Farmacias

CHOCOLATE
MARCA
SAGRADO CORAZON.
PURO
AGRADABLE
NUTRITIVO
PRECIO ÚNICO, ptas 1'50
Paquete, con ó sin canela
DE VENTA
Principales ESTABLECIMIENTOS.

LAS MEJORES MEDICINAS PARA FAMILIAS SON
Las Pildoras y Ungüento DE
HOLLOWAY
y Cada Casa Debe Estar Provista de Ellas.
LAS PILDORAS PURIFICAN LA SANGRE,
Fortalecen los nervios y el sistema. Curan la Bilioidad, falta de apetito, Indigestion y son inapreciables para
Todas Enfermedades de Mujeres y Niños.
El Ungüento no Tiene Rival
Para la Cura de Herpes, Enfermedades Escorbútcas, Llagas, Heridas,
Quemaduras y Toda clase de Males Cutáneos Males de Pierna, etc.
Elaborados solamente en el
78, New Oxford Street, Londres
Y vendidos por todos boticarios del mundo entero.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS
al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del doctor Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1889. Veinticuatro años de éxito crecientemente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca: varias comunicaciones científicas y reconocimientos prácticos diariamente las prescripciones recomendando ventisiete sobre todos sus similares.—Precio 14 reales.—Farmacia del Dr. PIZÁ, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

VINO NOURRY
A la vez
Depurativo y Fortificante.
Por su sabor agradable y su eficacia en los casos de
DEBILIDAD ANEMIA LINFATISMO y ENFERMEDADES del PECHO
Sustituye con ventaja á las Emulsiones y al Aceite de Hígado de Bacalao.
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS